
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta: K.V. br. 6/07 ( od 01.01.2010. godine broj predmeta je K. Po2 br. 22/10) 
 
Glavni pretres: 27.03.2009.  
Izveštaj: Nataša Kandić i Milena Vasić, punomoćnice žrtava 
 
Saslušanje svedokinje Vikice Filić  
Lovas je napadnut u ranim jutarnjim časovima 10.10.1991, kada je svedokinja iz prodvanice u 
kojoj je radila otišla u kuću roditelja. Selo je prvo granatirano, a onda je usledio pešadijski napad. 
Srpski vojnici su ulazili u kuće meštana, razbijali i lomili. Tom prilikom razbili su i njenu 
prodavnicu. Katu Pavlićević i Kraljevića ubili su na ulici. Narednih dana u selu je ubijeno mnogo 
ljudi. Svedokinja je bila zatvorena u zgradu opštine. Meštani Hrvati morali su da nose bele 
poveze oko ruke i da kuće označe belim čaršafima, a obavljali su i prisilni rad. Za sva ubijanja, 
zatočenja, silovanja odgovoran je pre svih optuženi Ljuban Devetak, ali i optuženi Milan Devčić 
i Milan Radojčić koji su izvršavali njegova naređenja. Optuženi Devetak je poslao ljude u smrt 
na minskom polju. Njenog oca su nakon ranjavanja odveli u Tovarnik, gde je tučen i maltretiran. 
Od posledica toga je kasnije preminuo. Svedokinji i njenim roditeljima optuženi Milan Devčić je 
rekao da mogu da biraju da li će ići u škrinju (smrt) ili u Hrvatsku kod Tuđmana, kada su odlučili 
su da se isele. Kada su se vratili, njihova porodična kuća je bila opljačkana i uništena. 
Pitanja predsednice veća  
Na dan napada srpski vojnici su pucali u prozore njene kuće. Dva dana kasnije po nju je došao 
optuženi Milan Radojčić, u pratnji policajca. Rekao je da mu je zbog nečega potrebna i zatvorio 
ju je u zgradu Mesne zajednice. Rekao joj je da je zatvara kako bi je zaštitio. Sa njom su bili 
zatvoreni Snežana Krizmanić, Mile Radaković i drugi nepoznati ljudi. Pustili su je dve nedelje 
kasnije. Dok je bila zatvorena, čula je kada je optuženi Ljuban Devetak naredio Petroniju da 
likvidira Katicu i Marina Balića. Nakon oslobađanja, u svojoj kući zatekla je vojnike iz 
Kragujevca. 
Njen otac je bio zatvoren u zgradi Zemljoradničke zadruge. Sa njim je bio zatvoren i Josip 
Jovanović. Videla je kada su zatvoreni meštani Hrvati izvođeni iz dvorišta Zadruge i odvođeni na 
minsko polje. Neko od vojnika joj je rekao da se zatvorenici odvode da čiste mine. Nakon 
događaja na minskom polju, u opštinskom dvorištu je videla Ivana Vidića koji je bio u ranama i 
krvav. Rekao joj je da ga je nožem izbo Petronije. Slavko Stupar joj  je poverio da optuženi 
Ljuban Devetak svako ubistvo Hrvata ubici plaća po 100 DM.  
Sa ostalim Hrvatskim ženama svakodnevno je obavljala prinudni rad, koji je trajao od ranog jutra 
do 16 časova, a od 18 časova počinjao je policijski čas.  
Suočenje svedokinje i optuženog Ljubana Devetaka 
Svedokinja je potvrdila da je tog optuženog čula kada je izdao naređenje za ubistvo Marina i 
Katarine Balić. 
Komentar: Prvooptuženi je tokom suočenja vređao svedokinju, usled čega je njoj pozlilo, a 
nakon konstatacije zdravstvene službe suda da svedokinja nije u stanju da se vrati u sudnicu, 
suđenje je prekinuto.  
 
Glavni pretres pratilo je 8 članova porodica oštećenih  i posmatrači Žena u crnom.  
 
 


